



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/25584
13 April 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 12 АПРЕЛЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО
СЕКРЕТАРЯ

Имею честь сообщить Вам, что согласно информации Государственного комитета Азербайджанской Республики по статистике на 9 апреля с.г. в результате широкомасштабной агрессии в Кельбаджарском районе и его полной оккупации вооруженными силами Армении количество беженцев в Азербайджане увеличилось на 65 980 человек. Это составляет 10 888 семей. Беженцы из Кельбаджарского района были размещены в различных регионах Азербайджана. Наибольшее количество людей было расселено в Ханларском районе - 15 000 человек (2000 семей), Бардинском районе - 8300 человек (1564 семьи), Геранбайском районе - 5156 человек (348 семей), Тертерском районе - 6843 человека (1217 семей), Евлахском районе - 8075 человек (1518 семей), Дашкесанском районе - 2012 человек (372 семьи), Огузском районе - 1600 человек (247 семей), Шекинском районе - 1045 человек (202 семьи), Самухском районе - 1489 человек (331 семья), в городах Гянджа - 5200 человек (1092 семьи), Мингечаур - 4183 человека (712 семей). Всего беженцы из Кельбаджарского района размещены в 43 городах и районах Азербайджана. Людей расселяют по общежитиям, клубам, школам, туристическим базам, пустующим санаториям, гостиницам. Многих приютили в своих домах жители районов.

Большое количество беженцев находится в тяжелом состоянии в больницах. В связи с резко возросшим числом беженцев в Азербайджане ощущается острые нехватка медикаментов.

Таким образом, в результате продолжающейся уже пятый год агрессии Республики Армения против Азербайджанской Республики количество беженцев и перемещенных лиц азербайджанской национальности составило 479 009 человек.

Из них 195 000 азербайджанцев, исторически проживавших в Армении и в 1988-1989 годах изгнанных из этой страны; 72 852 человека - из Нагорного Карабаха; 66 271 - из зоны так называемого "Лачинского гуманитарного коридора"; 78 906 - из приграничных с Арменией районов Азербайджана, вынуждено покинувших места своего постоянного проживания из-за непрекращающихся обстрелов с территории

S/25584
Russian
Page 2

Республики Армения сопредельных городов и сёл Азербайджана. К ним прибавились 65 980 человек, бежавших от армянских агрессоров и оккупантов из Кельбаджарского района Азербайджана.

Более того, количество беженцев растет с каждым днем, так как армянские вооруженные силы продолжают военные действия в юго-западной части Азербайджана на территории Физулинского, Зангеланского, Кубадлинского, Джабраильского районов Азербайджанской Республики.

Просили бы Вас, уважаемый Генеральный секретарь, учесть все эти цифры при составлении доклада Совету Безопасности в соответствии с заявлением Председателя Совета Безопасности от 6 апреля 1993 года (S/25539).

Прошу Вас распространить данное письмо в качестве официального документа Совета Безопасности.

Гасан А. ГАСАНОВ
Посол
Постоянный представитель
